
 

 

 

                                                                 COMUNE DI FIRENZE 
                                                    PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
                                                  
                                                              VERBALE 
Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri Organi Istituzionali. 

 
L’anno 2015, di Martedì  3 Novembre la Prima Commissione è convocata alle  ore 10.45 presso 
la sala riunioni  al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: 
Comunicazioni della Presidente; Approvazione verbali precedenti sedute; Audizione dell'Assessore 
Federico Gianassi e del Comandante della Polizia Municipale di Firenze Dott. Marco Seniga in 
merito al piano di videosorveglianza, al nuovo sito internet del Corpo di Polizia Municipale e 
riguardo l'ultimo controllo effettuato in Via Palazzuolo; 
Espressione di parere su Proposta di Delibera n. 510/015 - Variazione bilancio di previsione 
2015, bilancio pluriennale 2015/2017, bilancio armonizzato 2015- 2017 ed ulteriori documenti 
di programmazione finanziaria; Varie e eventuali. 
Assume la Presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente che accerta la presenza/assenza dei 
signori consiglieri: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 apre  la seduta alle ore 10.50 essendo presente il numero legale, si procede con  l’espressione di 
parere su Proposta di Delibera n. 510/15, l’atto viene licenziato nel modo che segue parere 
favorevole unanime, con 4 consiglieri a favorevoli Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Paolieri e  6 consiglieri 
non presenti al voto Cellai, Giuliani, Grassi, Ricci, Torselli, Xekalos. 
Al termine dell’operazione di voto la Presidente lascia la parola all’Assessore Gianassi per il suo 
intervento.  
L’Assessore, sottolinea che la nuova realizzazione del sito del Corpo di Polizia Municipale, i suoi 
contenuti  e la nuova forma grafica si trovano in linea con le direttive dell'Amministrazione e con  la 
normativa sulla trasparenza. Il suo debutto  è avvenuto a fine  agosto con un  risultato  più fruibile e di 
immediato utilizzo per l’utente. Innovazione anche sul fronte dei pagamenti per  sanzioni al cds e non 
solo, come accenna il Comandante i pagamenti ora possono essere fatti anche tramite l’uso di smart 
fhone. 
 Più spazio alle informazioni, contatti più diretti con i reparti di Polizia Municipale; inoltre per il 
Comandante questa innovazione è servita anche a far conoscere meglio la storia del Corpo attraverso 
immagini  storiche e recenti . 
Riguardo il blitz di Via Palazzuolo l’Assessore esprime piena soddisfazione. Un controllo a tappeto 
questo,  avvenuto con diverse forze operative chiamate ognuna ad agire per  propria competenza. 
Sinergia a tutto tondo con Polizia Municipale, l’Usl, Inps e  Ispettorato del lavoro. Le sanzioni elevate 
dagli agenti  di Polizia Municipale sono state diverse:  contravvenzioni  elevate sulla pubblicità, insegne 
abusive, mancanza  di requisiti per  accedere ai bagni disabili, sanzioni per videogiochi o per mancanza 
di prezzi esposti. 
L’Usl è intervenuta con sequestri e sanzioni per gli   alimenti; l’ispettorato del lavoro ha effettuato 
controlli in diversi locali e ha identificato ventidue lavoratori di cui due non in regola, infine l’Ufficio 
Dogane ha trovato un esercizio senza la necessaria licenza per la vendita di alcolici. 
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Per il Comandante, questa, è stata un’operazione totale e complessa; l’intento dell’Amministrazione  è 
quello di estendere questo tipo di  controlli anche al  resto della città, in zone anche  più critiche e la 
tolleranza sarà zero per chi non rispetterà le norme . 
Inoltre vuole sottolineare che  operazioni di questo tipo, richiedono un dispendio di personale, basti 
pensare che gli agenti di polizia municipali  impegnati, sono   stati circa una quarantina. 
Sinergia e  gioco di squadra  hanno portato questi ottimi risultati.  
Il terzo punto riguarda la videosorveglianza e come già più volte accennato, rientra nell’obiettivo 
amministrativo. Un’implementazione necessaria  che avrà funzione preventiva e fornirà dati utili 
all’Amministrazione. L’intervento  sul piano di videosorveglianza, avverrà con i pali dell’illuminazione, 
gran parte di essi saranno sostituiti con impianti a  led, quindi  efficienza energetica,  pannelli wi-fi e  
le telecamere . Attualmente l’Amministrazione sta lavorando al progetto, mentre nel 2016,  
procederà con il  finanziamento dell’impianto che in parte è già stato finanziato con fondi Europei. Nel 
suo complesso il costo del piano  si aggirerà  intorno a dieci / dodici milioni di euro. 
Il consigliere Ricci ringrazia il Comandante e l’Assessore per gli ottimi risultati ottenuti nell’intervento 
di Via Palazzuolo e per il nuovo sito della Polizia Municipale inoltre  si augura che l’attivazione del piano 
delle telecamere sia fatto quanto prima. 
In aula entrano consigliere Ricci ore 10.55, consigliere Torselli 11.05 consigliera Giuliani e 
consigliere Cellai ore 11.15. 
La Presidente ringrazia gli intervenuti e scioglie la seduta alle ore 11.32. Alla seduta hanno partecipato 
i consiglieri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verbale letto e approvato in data 11.11.2015. 
   
 
     
      Segretaria                                                                                          Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                               Cecilia Del Re 
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